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A cobra e o vaga-lume

Era uma vez uma cobra que comecgou a perseguir um vaga-lume que vivia brilhando pelas
redondezas. Ele fugia rapido com medo da feroz predadora e a cobra nem pensava _____ desistir.

Depois de varios dias de perseguicao, ja esgotado, o vaga-lume parou e disse a cobra:

— Posso fazer-lhe trés perguntas?

— Nao costumo abrir esse precedente para ninguém, mas ja que nao pode mais fugir de
mim, pode perguntar...

— Pertenco a sua cadeia alimentar?

— Né&o.

— Eu fiz alguma coisa a vocé?

— Néao.

— Entéo por que vocé quer devorar-me?

Disponivel em: <http://www.muraljoia.com.br>.

Questao 1 — O primeiro periodo do texto apresenta um verbo intransitivo, ou seja, um verbo que

tem sentido completo. Assinale-o:

b) “comegou”
c) “perseguir”

d) “vivia”

Questao 2 — O verbo sublinhado é também intransitivo na frase:
b) “— Posso fazer-lhe trés perguntas?”

c) “[...] mas ja que ndo pode mais fugir de mim [...]”

d) “[...] pode perguntar...”

Questao 3 — Releia com atencao a frase marcada acima. Em seguida, identifique o sujeito do

verbo intransitivo que a compde:
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Questao 4 — No trecho “[...] e a cobra nem pensava desistir.”, o verbo em destaque exigiu

um complemento com preposi¢ao. Aponte-a:
a) de
b) a

d) para

Questao 5 — No contexto da frase acima, o verbo “pensar” é:

() transitivo direto ( x ) transitivo indireto

Questao 6 — Na passagem “— Eu fiz alguma coisa a vocé?”, o verbo “fazer” é transitivo direto e
indireto porque:

a) precisa de complemento sem preposicao.

b) precisa de complemento com preposigao.

c) tem sentido completo.

Questao 7 — O complemento do verbo transitivo direto € chamado de “objeto direto”. Ja o
afirmacao, observe os complementos do verbo “abrir” nesta frase:

“~ Nao costumo abrir esse precedente para ninguém [...]”
Agora, identifique:
a) o objeto direto do verbo “abrir”:

b) o objeto indireto do verbo “abrir”:

Questao 8 — Observe com atencéao os verbos grifados que compdem o didlogo entre o vaga-lume
e a cobra. Em seguida, classifique-os, numerando conforme a indicacao:

1. Verbo intransitivo

2. Verbo transitivo direto

3. Verbo transitivo indireto

4. Verbo transitivo direto e indireto

“*

— Pertenco a sua cadeia alimentar?”

— Eu fiz alguma coisa a vocé?”

— Entao por que vocé quer devorar-me?”
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